

3221(XXIX). 增进人权和 基本自由的切实享受

大会，

回顾第二十八届大会在审议标题为“设置联合国人权事务高级专员”的项目之后，于其一九七三年十二月十四日第 3136 (XXVIII) 号决议中，决定在第三十届大会临时议程内列入标题为“在联合国系统内增进人权和基本自由的切实享受的各种可供选择的途径、方式和方法”的项目，

认识到需要有足够的资料和文件，作为审议本项目的根据，

注意到国际人权公约^⑫ 在不久的将来即将生效，

注意到秘书长计划不久发行为一九六八年在德黑兰举行的国际人权会议^⑬ 编制的关于联合国系统内人权方面所采取的方法和措施的综合性研究报告的最新文本，

1. 请秘书长就在联合国系统内增进人权和基本自由的切实享受的各种可供选择的途径、方式和方法的问题，征求各会员国、各专门机构和各区域性政府间组织的意见；

2. 邀请取得经济及社会理事会协商地位的适当非政府组织向秘书长提出任何有关这个问题的资料，但要顾到这种资料不得违反联合国宪章的原则，含有政治性动机；

3. 请秘书长以根据上面第 1 和第 2 段提出的意见和资料为基础，并注意到上述文书和研究报告以及任何其他有关资料，编制一份简明的分析性报告；

4. 请秘书长向大会第三十届会议提出这份报告。

一九七四年十一月六日
第二二七八次全体会议

^⑫ 第 2200A(XXI)号决议，附件。

^⑬ 关于该会议的报告，参看联合国出版物，出售品编号：E.68.XIV.2。

3222(XXIX). 人权和基本自由

大会，

考虑到《世界人权宣言》强调对人格尊严和价值的尊重，

回顾大会在一九七一年十二月二十日的第 2860 (XXVI) 号决议里声明它深信《世界人权宣言》，作为所有人民和所有国家力求实现的共同目标，具有历史性意义和恒久的价值，

回顾经济及社会理事会一九七四年五月十七日的第 1864(LVI)号决议和第 1869(LVI)号决议，

极愤慨地注意到仍在殖民地和外国统治下的人民继续遭受压制和非人道待遇，

又回顾大会一九七三年十一月二日关于酷刑及其他残忍、不人道或有辱人格的待遇的第 3059 (XXVIII) 号决议，

1. 重申对联合国宪章和《世界人权宣言》所载的原则、价值和理想的重视；

2. 又重申决心确保人人绝无差别地充分享受人权和基本自由；

3. 并重申一切人民，特别是南部非洲的人民，按照《世界人权宣言》都享有自决、自由和独立的权利，他们为使自己从外国殖民统治下获得解放而进行的斗争是合法的；

4. 对于各政府、联合国机构和与联合国有联系的政府间组织和非政府组织作出努力，向非洲和其他地区的附属领土的人民提供道义和物质援助，以促进对人权和基本自由的更有效的遵守，表示满意；

5. 强烈谴责北大西洋条约组织的一些成员国和其他国家所推行的政策，因为它们正在帮助南部非洲和其他地区的种族主义政权遏制人民享受人权的深切愿望和阻止人权的行使；

6. 请秘书长将讨论这个问题的记录以及第三委员会提交大会的有关报告递送人权委员会。

一九七四年十一月六日
第二二七八次全体会议